

## Belföldi hírek

1977. január 31.

bb.1. jön a fekete gyémántok - februári újdonságok a mozikban

nn/fe/ok pr - cz

1977. január 31.

a februári filmkinálatból bizonyára a legtöbb nézőt a budapest játékfilmstudio új produkciója a fekete gyémántok vonzza majd, az a kétrészes szímes film, amely jókai mór regénye nyomán, várkonyi zoltán rendezésében készült. a kőszivű ember fiai, az egy magyar nábob és a kárpátjy zoltán után várkonyi immár negyedik jókai-feldolgozása ezúttal is a legszélesebb moziközönséghez szól. bankárok, tőzsdei spekulánsokról, arról a harcokról beszél, amelyet a nemzeti ipar képviselői folytattak a külföldi tőke agresszív befolyása ellen. a kétrészes filmet illés györgy operatőr fényképezte, zeneszerző petrovics emil. a főbb szereplők: huszti péter, sunyovszky szilvia, haumann péter, szabó sándor, tolnay klári, páger antal, koncz gábor és márkus lászló. a hónap másik magyar filmje radványi géza immár klasszikus számba menő remekműve lesz, a valahol Európában. a háboru utáni filmgyártás első máig is izgalmas alkotását balázs béla és radványi géza írta, s a főszerepekben somlai arthurt, gábor miklóst és bánki zsuzsát láthatják a nézők.

/folyt.köv./

fe

bb.1./ jön a fekete gyémántok ..... 1. folyt./-ok

február két szovjet filmet hoz a mozikba. bűnügyi film a méreg a pohárban, amely a rigai filmstúdióban készült krimi sorozat egyik része. a film, bár önállóan is teljes értékű, néhány olyan szereplőt vonultat fel, amelyeket más, korábbi produkciókból, így a „gyilkosság másodkézből”, című filmből ismerhet a közönség. neves világsztárokat, claudia cardinalet, peter finchet, sean conneryt, hardy krüger, mairo adorfot és donatasz banioniszt szerepelteti a felújításban vetítésre kerülő, a jégsziget folyói című színes, szinkronizált szovjet-olasz film, amelyet mihail kalatozov, a szállnak a darvak rendezője készített. csehszlovákiából érkezett stanislav strnad: a bátyámmal klassz össze van című színes filmvígjátéka, ugyancsak elsősorban a fiataloknak, főleg a gyerekeknek szól a télapót willinek hívták című ndk-alkotás, amely azzal kezdődik, hogy két kisfiú szerencsés véletlen folytán sorsjeggyel mosógépet nyer. mindez éppen kapóra ön, mert káracsny délutánja van és úgy döntenek, hogy ezzel lépik meg szüleiket. a véletlen azonban közbeszól és tervüket csak különféle kalandok után hajthatják végre. színes történelmi film a felkelők álruhában, amelyet az ndk-beli thomas kuschel rendezett. a defa stúdió alkotása az 1500-as évekbe a német parasztmozgalmak korába kalauzol. a kevésbé ismert mongol filmgyártást képviseli a programban az áradás című alkotás, amely az 1920-as évek elején játszódik a mongol-orosz határ mentén, és a fehérgárdisták elleni küzdelem epizódjait eleveníti fel.

a világhírű carlos saura sirató egy banditáért című színes spanyol-olasz-francia filmje az igényes filmek közönségét vonzza majd elsősorban. a rendező korábban vetített filmje az anna és a farkasok két évvel ezelőtt méltán aratott sikert. ebben a produkcióban a főszerepeket lea massari, francisco rabal és philippe leroy alakítják. ugyancsak a művészfilmek kategóriájába tartozik carlos saura másik filmje, a stress is, amelyet a filmbarátok köre hálózatban vetítenek. ebben geraldine chaplin a sztár. az elmúlt évek egyik legkiemelkedőbb alkotását tony richardson a hosszútávú futó magányossága című filmjét is felújítják a következő hetekben.

színes amerikai film, a düh, amelyet c. george scott rendezett és ő játssza a főszerepet is. színes spanyol-olasz filmfigjáték a különben dühbe jövök, amelyben bud spencer, és terence hill lép a nézők elé.

a legkisebbek számára készült a kis vakond kalandjai című mesefilm-összeállítás, amelyben csehszlovák, magyar, román, bolgár, lengyel rajfilmek peregnek./mti/

---  
- 2 -

ba

bb.2. ezer hektár új szőlő - megkezdődött a baranyai borvidékek rekonstrukciója

vid/ok -cz

1977. január 31.

baranya történelmi borvidékei megérették a teljes felújításra. a szőlőültetvények több mint kétharmada negyedszázadnál is idősebb már és évről évre csökken a termőképességük. ezért nagyszabású rekonstrukciós program kezdődött a hegyvidéki szőlőterületen, amihez az állam negyven százalékos támogatást nyújt. a rekonstrukció több egymást követő tervidőszakra terjed ki, az első szakaszban - a mostani ötéves tervben - közel ezer hektárnyi szőlőt kell telepíteniük a nagyüzemeknek.

baranya hazánk legdélibb bortermő megyéje. a védett fekvésű és meleg éghajlatu hegyoldalokon nagy biztonsággal lehet termelni szőlőt, hiszen kevésbé fenyegeti az ültetvényeket fagyveszél, mint például a mélyfekvésű alföldön. továbbá: baranyában állították fel tavaly az ország első jégeső-elhárító rendszerét és ennek révén „jégernyő”, alá kerültek a legértékesebb bortermő tájak. a baranyai adottságok és hagyományok különösen kedveznek a kék szőlő termelésének, márpedig külföldön keresettek a magyar vörösborok. ezek is indokolják a baranyai szőlőtermő terület erőteljes fejlesztését.

a rekonstrukciós programot baranya legnagyobb „szőlősgazdája”, - a márkás borairól ismert villány-siklói állami gazdaság - kezdte meg. elsőként ötven hektáron létesített alanyvessző-telepet a szaporítóanyag előállításának növelésére, s így a saját szükségletén felül a többi baranyai üzemet is elláthatja majd szőlőoltványokkal. a híres történelmi borvidék három legnagyobb szőlőtermelő gazdasága - a villány-siklói állami gazdaság, a villányi új alkotmány és a kisharsányi kossuth tisz - egyébként 300 hektárral növeli szőlőtermő területét az idén, illetve a következő években.

baranya nagyobb szőlőtermelő gazdaságai együttműködésre léptek egymással: a termelési technológia fejlesztése és a termelési költségek csökkentése végett. a társulás vezetője a nagy szellemi kapacitással rendelkező villány-siklói állami gazdaság. az együttműködés jelenleg még csak a helikopteres növényvédelemre terjed ki. a következő lépésként megszervezik a szaporítóanyag-ellátást, később pedig a termelés, a feldolgozás és a tárolás egészét átfogó kooperációt alakítanak ki a szőlőgazdaságok./mti/

---  
- 3 -

ba

bb.3. növelik kínálatukat a ruházatipari szövetkezetek

i ol/s/ie/ok -cz

1977. január 31.

az ipari szövetkezetekben készülő ruházati termékek többségét külföldön értékesítik. mégsem jelenti ez azt, hogy a bel-földi igények háttérbe szorulnak az exportkötelezettségek mögött. a szövetkezetek ugyanis felkészültek arra, hogy az idén a múlt évinél lényegesen több ruhafélét juttassanak a hazai üzletekbe.

az okisz nemrégiben megállapodott a belkereskedelmi és a könnyűipari minisztériummal, hogy 1977-ben az ipari szövetkezetek összesen 275 ezer férfi- és 160 ezer női kabátot, 190 ezer férfi öltönyt, 470 ezer férfi nadrágot és 160 ezer gyermekkabátot szállítanak bel-földi megrendelőiknek. egyedül a budapesti fehérnemű ipari szövetkezet csaknem fél millió férfi inget készít fékon-anyagból. a szövetkezeti üzemekben 200 ezer pár kesztyű is készül, javarészt gyermekméretben. az ekisz és az egyesült ruházati szövetkezet számottevően bővíti a szabadidő ruházat választékát. a tavalyinál többfajta anyagból és többféle fazonban készülnek a farmer nadrágok, a vászon öltönyök.

különösen figyelemreméltó az ipari szövetkezeteknek az a törekvése, amely a csecsemőruházat kínálatának, választékának bővítésére irányul. a legkisebbeknek készülő ruhákhoz a legjobb anyagokat szerzik be./mti/

-...-

bb.4. az uttörő kulturális szemle eseményei

i da/da/pr/ok -cz

1977. január 31.

négy művészeti ágban rendez országos bemutatót, fesztivált, találkozót a magyar uttörők szövetsége a napjainkban zajló 1977. évi uttörő kulturális szemle eseményeként. április 3-6. között a legjobb uttörőzenekarok soraiban, 7-10-ig az éneklő rajok szentesen, majd június 7. és 10. között báb-játékosok salgótarjánban, illetve az éneklő ifjúság kórusvetélkedő nagydíjasai zánkán tartják országos találkozójukat. a bemutatók előkészítésében, szervezésében sok segítséget nyújtanak a gyerekek kulturális-művészeti tevékenységét támogató intézmények: a kulturális minisztérium, a népművelési intézet, a kóta és a magyar rádió. a fővárosi intézményekkel való jó együttműködés jellemzi a februári járási, városi, kerületi, illetve megyei fordulokat is./mti/

-...-  
- 4 -

Ha

bb.5. védik a dolgozókat - növelik a termelékenységet - korszerűsítik a növényvédőszer csomagolását a fűzfői nitrokémiánál

vid/kz/ok -cz

1977. január 31.

hazánk egyik legnagyobb növényvédőszer gyárában a fűzfői nitrokémiánál ebben az esztendőben teljes egészében korszerűsítik a mérgező anyagok csomagolását. zárt rendszerű automata berendezéseket vásárolnak a különböző porok adagolására, csomagolására. új üzemrészt építenek a folyékony növényvédőszer töltésére, palackozására is. ezzel a korszerűsítéssel a környezetet leginkább szennyező munkafolyamatot tették teljesen ártalmatlanná. az új berendezések munkába állításával párhuzamosan a fűzfői nitrokémia már megbizta a chemokomplex külkereskedelmi vállalatot, hogy vásároljon számára olyan külföldi automata berendezéseket, amelyek segítségével a háztáji gazdaságok szüksegleteinek megfelelően 0.25 - 5 kg.-os kis adagokat is csomagolhatnak./mti/

-...-

bb.6. 1981-ben már elégetik a szemetet

i km/fe/pr/ok -cz

1977. január 31.

már javában dolgoznak az építők a budapesti szemétegető mű tereprendezésén, alapmunkálatain: az elképzelt szemetégető 1981-ben helyezik üzembe Magyarország első szemétegető művét, amely a fővárosban keletkező összes hulladék mintegy 60 százalékát dolgozza majd fel. rákospalotán az ifjúgárda uton épülő beruházás teljes költsége meghaladja a 2,1 milliárd forintot.

a szakemberek számítása szerint 1980-82-re a jelenlegi nyolc lerakóhely megtelik már nem tudják a keletkező hulladékot hová elhelyezni. jelenleg a fővárosban évente 2,8-3 millió köbméter szemetet „termelődik”, ha ezt a mennyiséget a margitsziget területén egyenletesen szétszórják, 2 méter magasságig érne a hulladék. világszerte, így budapesten is gond a több-millió köbméter háziszemet összegyűjtése, szállítása és elhelyezése.

a legkorszerűbb módszer az elégetés. prágában már 1929-ben működött olyan vegyes szén-szemétegető erőmű, amely a cseh főváros hulladékát dolgozta föl. moszkvában, berlinben is korszerű szemétegetőművek nyelik el a metropoliszok háztartási-ipari hulladékát. a fővárosi köztisztasági hivatal most épülő létesítménye maga nemében az egyik legfejlettebb, legkorszerűbb lesz. fehérvár környékén szakemberek műszerek mellől irányítják majd az automatizált, emberkéz érintése nélkül zajló szemétfeldolgozási folyamatot.  
/folyt.köv./

Itüselion - 5 -

Ha

bb.6./ 1981-ben már elégetik .... 1. folyt./-ok

a tervek szerint a szemétegetőmübe napi 1700 tonna szemetet szállítanak majd, amelyet mérlegelés után bunkerokba ürítenek. a nagytérfogatu hulladékokat speciális daraboló berendezéssel aprítják. a tárolókból daruk adják fel a hulladékot négy nateljesítményű kazán adagolóberendezéseire.

a kazánokban átlagosan óránként száz-százharminc tonna gőzt tudnak majd termelni, amelyet egy 25 megawattos turbógenerátor segítségével elektromos energiává alakítanak át. a nagyhatékonyságú berendezések 16-18 megawatt elektromos energiát juttathatnak el az országos hálózatra. a korszerű technológia lehetővé teszi, hogy közvetlen felhasználják az előállított gőzt a környező lakások fűtésére, melegviz szolgáltatásra, ipari terület hő ellátására. a szemétegetőmü turbinájából óránként 60 tonna 14 atmoszféra nyomású 250 celsius fokú gőzt adhatnak majd. 1985-től a szemétegetőmü évenként 112 ezer megawattóra villamosenergia-termelésre, és 440 ezer tonna gőztermelésre lesz alkalmas.

jelenleg évente 250 millió forintba kerül a fővárosi hulladék összegyűjtése, a lerakóhelyekre való eljuttatása. természetesen az épülő létesítmény elsődleges kommunális és környezetvédelmi célokat szolgál. a világ egyéb szemétegetőműveivel hasonlóan nem nyereséges vállalkozás, de a melléktermékként keletkező gőz- és villamosenergia értékesítésével a hulladék-ártalmatlanítás költsége csökkenthető.

az építési munkákat generálkivitelezőként a 23. számú állami építőipari vállalat végzi. jelentős utépitési, viz, csatornázási, alapközművesítési feladatokat vállalat a közmű- és mélyépítő vállalat. a technológiai berendezések szállítását a tervezést, a kivitelezést és az átadást is - a csehszlovák skoda-export cég bonyolítja le.

már a tervek elkészítésekor nagy gondot fordítottak arra, hogy a szemétegető mü környezetvédelmi szempontból is kifogástalan legyen. a keletkező füstgázokat natyteljesítményű, elektrosztatikus pernyeleválasztókkal 99 százalékos határfokkal tudják majd tisztítani. a szakemberek szerint a 120 méter magas kéményből teljes kapacitás közben sem áramlik a levegőbe szemmel látható füst, környezetszennyező anyag.  
/mti/

---

- 6 -

bb.7. gyermekotthonok épülnek a pest megyei fogyatékos gyermekek számára

vid/gö/mné/ny kz -cz

1977 január 31.

a váci járási pártbizottság kezdeményezésére nevelőotthonokat építenek a pest megyében élő szellemileg fogyatékos, mozgássérült gyermekek számára. a cél az, hogy állandó orvosi felügyelet mellett, szakpedagógusok irányításával a társadalom hasznos tagjaivá neveljék a fiatalokat. az első otthont gödön, egy emlékjegyű kastélyban hozzák létre, s itt 90 gyermekről gondoskodhatnak. az építkezés tavaly kezdődött, s akkor az otthon átadásának határidejét idén december 31-el jelölték meg. azért, hogy a fontos egészségügyi létesítmény mielőbb megkezdhesse működését, a tervezők és a kivitelezők a napokban szocialista szerződést kötöttek. vállalták, hogy az otthont két hónappal korábban - november 7-én - átadják rendeltetésének. a tervek szerint tésán, még az idén megkezdődik egy újabb otthon építése, amelyben 60 mozgássérült, vagy szellemileg fogyatékos gyermeket nevelhetnek majd./mti/

--

bb 8. husliszt üzem miskolcon

vid/kz/ny -cz

1977 január 31.

negyvenegy tonna kapacitású husliszt üzem építését kezdték meg miskolcon az 1975 decemberében átadott huskombinát szomszédságában. a kombinát melléktermékeiből - állati csontokból és emberi fogyasztásra nem alkalmas belsőségekből - készít takarmányozásra alkalmas huslisztet. az építése, felszerelése együttesen 150 millió forintba kerül. az új üzem a tervek szerint 1978 második félévében kezdi meg a termelést./mti/

--

bb 9. szakonyi károly szerzői estje

i nn/fe/ny pr -cz

1977 január 31.

szerdán este 7 órakor: szakonyi károly szerzői estje a batthyány-téri angelika cukrászdában. a radnóti színpad által rendezett sorozatban gyurkovits tiber beszélgat a szerzővel. a műsorban közreműködik szilágyi tiber, tóth judit és pathó istván. a sorozat szerkesztői jancsó adrienne és szentpál mónika./mti/

--

-7-

He

bb 10. másfél millió méter tarkánszőtt kelme szovjet megrendelésre- rusztikus textiliák a francia vásárlóknak

vid/ká/ny la

1977 január 31.

az évvégi és az éveleji üzletkötések során január végére már a teljes évi termelésének 80 százalékát lekötötte a pápai textilgyár. a folyamatban lévő tárgyalások azt mutatják, hogy az exportra szánt mennyiség kétszeresére is találnának vevőt. a tarkánszőtt kelmeiket ebben az esztendőben husz országba szállítják. legnagyobb megrendelőjük a szovjetunió, ahová az idén másfél millió méter csikos, kockás ing és pizsama anyagot szállítanak. hasonlóan nagy tételben vásárolnak pápáról az angol és a francia kereskedők is. az idén a franciák laza, durvaszövésű, rusztikus hatású pamut anyagokat vásárolnak pápáról./mti/

-.-

bb 11. juhász gyula versei képzőművészeti alkotásokról -minikönyvben

vid/ká/ny la

1977 január 31.

a szegedi nyomda mtesz csoportjának miniatür-könyvklubja új minikönyvet jelentetett meg ars longa címmel. a szélesí zoltán művészettörténész által szerkesztett kis kötet juhász gyulának azokat a verseit, szonettjeit tartalmazza, amelyek megírására képzőművészek életutja, illetve alkotásai ihlették a költőt.

a harmincegy vers mellett a kötetbe került az ihletet adó 31 képzőművészeti alkotás reprodukciója is.

a miniatür-könyvklub tagjai, társadalmi munkában, több mint 800 példányban készítették el a kötetet, emlékezve ezzel juhász gyula halálának negyvenedik évfordulójára is./mti/

-.-

bb 12. sokirányú, hasznos közművelődési munka szentgotthárdon a népek barátsága klubjában

vid/fm/ny -cz

1977 január 31.

szentgotthárdon az elmúlt évben hozták létre a népek barátsága klubját, a szakmaközi művelődési otthonban. a létesítmény újabb fórumot biztosít a szentgotthárdon és környékén hét közösségben élő szlovén és német anyanyelvűek művelődéséhez, hasznos szórakozásához.  
/folyt köv/

-8-

bb 13. több mint 500 millió forintot fordítanak beruházásokra az idén a mék-ek

i ol/gk gi ie -cz

1977. január 31.

a mezőgazdasági termékeket értékesítő szövetkezeti közös vállalatok, a mék-ek az idén több mint 500 millió forint értékű beruházást terveznek. kilenc helyen építenek nagyhalmos - egyenként 800 vagon áru befogadására képes - burgonyatárolót. kecskeméten 600 vagonos hűtőház építése kezdődik meg. óécsett palántanevelőház, tatabányán burgonyakoptató- és konyhakészre feldolgozó üzem, zalaegerszegen pedig új kirendeltségi raktár épül. baján városellátó raktárat, veszprémben és pápán korszerű zöldség- és gyümölcstárolót létesítenek, s ezek beruházásához is még az idén hozzálátanak.

a szövetkezeti kereskedelem hálózatát budapesten nyolc, vidéken 46 bolt építésével bővítik, a boltok többségének megnyitására is sor kerül még ebben az esztendőben. a gépesítés során - néhány újabb csomagológép beszerzése mellett - főleg az áru mozgatást könnyítő targoncaállományt korszerűsítik./mti/

-.-

bb 14. csaknem huszonhárom millió forint nyereség - ujitásból

vid.-ká gi la

1977. január 31.

szép sikert értek el az elmúlt évben a diósgyőri Lenin kohászati művek ujitói. a szocialista brigádok és az egyéni ujitók 1976-ban összesen több mint ezerkétszáz esetben adtak be a technológia korszerűsítésével, a munkásvédelemmel, továbbá a munka ésszerűsítésével kapcsolatos javaslatokat. a beadott ujitások nyomán a mintegy tizenhét ezer dolgozót foglalkoztató nagyüzemben az elmúlt évben csaknem huszonhárommillió forintot takarítottak meg./mti/

-.-

bb 15. távhőszolgáltatás az ország egyik legfiatalabb városában

vid.-ká gi la

1977. január 31.

nyolcmillió kalória teljesítményű tömbfűtőmű készül az ország egyik legfiatalabb városában, sárvárott. első része már megleget szolgáltat a járási kórházak, az sztk rendelőintézetnek, az alkotmány uti új lakótelep lakásainak, általános iskolájának és gyógyszertárának.

/folyt. köv./  
7.35/gi

- 10 -

bb 15. /távhőszolgáltatás ... 1. folyt./gi

a 13.000 lakosu város fontos energetikai beruházása a megvalósulás második szakaszában újabb két kazánt kap. /mti/  
-.-

bb 16. 2.000 kilométer földalatti vízelvezető rendszer hetésben  
- folytatódik a természetátalakító vízrendezés és talajjavítás zalában

vid.-fm gi -cz

1977. január 31.

a zala megyei szentgyörgyvölgy község határában 20 éve kezdődött el a savanyu, erdei eredetű talajok kémiai és mechanikai javítása és vízrendezése. a keszthelyi agrártudományi egyetem szakemberei akkor néhány holdas parcellákon végezték talajjavító és termelési kísérleteiket. az egyetem által kidolgozott módszerrel most már évenként több ezer hektár szántó-és gyepterületen végeznek zala megyében általános vízrendezést és komplex talajjavítást.

ezek a munkák a megye hetési tájegysége községeinek határában 15 éve folynak. a vidék arculatát is megváltoztató beruházások a magasabb terméshozamok révén térülnek meg. a felszíni vizek elvezetése, a felesleges talajvíz lecsapolása, az altalajlazítás, a komplex talajjavítás után hektáronként 40-45 mázsás buzatermést takarítottak be, a korábbiak három-négyszeresét.

a talajban felgyülemelő felesleges vizet földalatti csatornarendszeren, alagcsöveken vezetik le. a hetési tájegységben eddig 2.000 kilométer hosszúságban fektettek le zömében műanyag-alagcsövet. 4.000 hektár területen építették meg a földalatti vízelvezető hálózatot. a nyugatzalai vízrendezési és talajvédelmi társulat ebben az évben 23 és félmillió forint értékű talajvédelmi és vízrendezési munkát végez, s ezen belül további 400 kilométerrel bővíti a földalatti vízelvezető hálózatot. a szakemberek szerint az alagcsőnek használt műanyagcső élettartama 60 esztendő. zala megyében összesen 20.000 kilométer földalatti vízelvezető rendszer kiépítése szükséges a lapos területek talajvíz-metesítésére.

az általános vízrendezés és komplex talajjavítás után magas értékű termőterületek alakulnak ki például a vizes, szittyós, gyenge minőségű füvet termő rétek, legelők helyén. gyakorlattá vált, hogy e munkák elvégzése után ezeket a gyepterületeket feltörik és szántóföldi művelés alá vonják. helyettük az erodált domboldalakon alakítanak ki legelőket. /mti/

8.15/gi

-11-

7. 930

bb 17. korszerű bányamentő állomás épül a komlói zobák-bányán

vid.-kz gi -cz

1977. január 31.

korszerű, központi bányamentő állomás épül a komlói zobák-bányán, amelynek feladatai a következő évtizedben jelentősen megnőnek. a kitűnő minőségű, kokszolható zobáki szénre elsősorban az új blokkal bővülő dunaujvárosi vasmű tart igényt. már a vi. ötéves terv elejére el kell érni a napi háromezer tonnás termelést. az üzem jelentősége azért is nő, mert a nyolcvanas évek közepére kimerülő kossuth-bánya szerepét is zobák veszi át.

a mecseki szénbánya vállalatnak pécs-bányaüzemhez tartozó istván-aknán működik jól felszerelt központi bányamentő állomása. zobákon épülő új állomás a komlói bányák speciális mentési feladatainak ellátására lesz hivatott, hogy az ezer méter felé közelítő mélységben, a gázkitörés-, sújtólég-, szénporrobbanás- vagy bányatűz veszélyek esetén gyorsan, eredményesen avatkozassanak be. ehhez a legkorszerűbb eszközökkel, berendezésekkel szerelik fel az állomást, amely egyben a bányamentők oktatóbázisa is lesz. a különböző bányaveszélyek leküzdésére, elhárítására specialistákat képeznek ki.

a bányamentő állomást a tervek szerint ez év végén kell átadni. üzembehelyezése nagyban fokozza a bányamentő szervezett üti-képességét komlói térségében. /mti/

bb 18. újabb korszerű szarvasmarha és sertéstelepek épülnek győr-sopron megyében

vid.-kz gi -cz

1977. január 31.

győr-sopron megyei termelőszövetkezeteknek a következő években egyik fő célja a szarvasmarha- és sertésállomány növelése. a megyében hat termelőszövetkezetben épül szakosított szarvasmarhatelep. kiemelt figyelmet fordítanak a tejhozam növelésére. a megye mezőgazdaságát irányító szervek intézkedési tervet dolgoztak a háztáji tehénállomány csökkenésének lassítására is.

/folyt. köv./  
8.20/gi

- 12 -

bb 18. /újabb korszerű szarvasmarha .... 1. folyt./gi

a sertéstenyésztés fejlesztése érdekében az 5. ötéves tervben tíz termelőszövetkezet épít korszerű, nagybefogadó képességű sertéstelepet. ugyanakkor a háztáji, a kisüzemi sertéstenyésztés fellendítéséért is nagy erőfeszítéseket tesznek. az idei tavaszon több ezer süldőt és kocát helyeznek ki. a győri általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet nemrég ötezer süldőt vásárolt bábólnán és azokat a győri, valamint a város környéki falvakban működő sertéstenyésztési szakcsoportjainak adta át hizlalásra. a szövetkezet a hizott állatokat fel is vásárolja és saját húszüzemében feldolgozza. /mti/

--

bb 19. vásárhelyi zoltán

/gk gi -cz

1977. január 31.

kossuth-dijas kiváló művész, a zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanárának temetése február 5-én, szombaton délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

felhasználható: 14.00 órától!!!

bb 20. négyszáz új lakást adnak át az idén a xx. kerületben

t -don/gk gi pr -cz

1977. január 31.

az év végéig 400 új lakást adnak át pestszébet városközpontjában, ahol a tervek szerint még további 530-at építenek -közölték a xx. kerületi tanács hétfői ülésén, amelyen a városrész fejlesztéséről tárgyaltak. a korszerű fűtéssel ellátott, szekrényekkel beépített új otthonok átlagos alapterülete megközelíti az 58 négyzetmétert. a kerület központjában folytatják a kapcsolódó beruházásokat, közöttük az új üzletház, az óvodák és a bölcsődék építését is. a központi forrásból megvalósuló nagyobb beruházások közül említést érdemel a 800 ágyas dél-pesti kórház építése, a dél-pesti szennyvíztisztító telep bővítése, valamint a soroksári út-dózsa gyöngy út-marx károly út munkálatainak folytatása.

/folyt. köv./  
10.40/gi

- 13 -



bb 25. damaszkusz főpolgármestere budapesten

/gi zs -cz

1977. január 31.

farouk al hamwi, damaszkusz főpolgármestere vezetésével -a fővárosi tanács meghívására- vasárnap küldöttség érkezett budapestre. a szíriai vendégeket szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és a főváros több más vezetője, valamint saddik saddik, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete fogadta a ferihegyi repülőtéren. a vendégek megismerkednek a magyar főváros fejlesztési terveivel, a közlekedés, közművesítés, a köztisztaság helyzetével, budapest nevezetességeivel. /mti/

--

bb.26. időjárásjelentés

a/cz

1977. január 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 31-én hétfőn 12 órakor:

az éjszakai lehülés kissé erősödik

a szovjetunió európai területének nyugati részén, az ibériai félsziget környékén, valamint a brit-szigetek térségében ciklonok örvénylenek. hatásukra ezeken a területeken erősen felhős, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a skandináv-félsziget déli részétől nyugat-európán át az alpokig mintegy 600 km széles magas nyomású zóna húzódik. ebben a zónában a csendes, változóan felhős, a ködöktől eltekintve száraz az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence nagy részének az időjárását is az előbb említett magas nyomású zóna határozza meg.

hazánkban vasárnap az északi megyékben borult maradt az ég. az ország többi részén 2-7 órán át sütött a nap.  
/folyt.köv./  
12.25/a

- 16 -

1012<sup>50</sup>

bb.26./ időjárásjelentés.....folyt./-a

elsősorban a déli országrészben volt többfelé eső, havas eső, a magasabb hegyeken havazás, sőt somogyban és baranyában néhány helyen zivatar, egy-két helyen jégeső is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 9 mm között váltakozott, de homokszentgyörgyön 12 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben a borult körzetekben csak 3-7, máshol 8-13 fokig emelkedett. hétfő hajnalra az északi, északkeleti megyékben 0- minusz 5, az ország más vidékén 0 plusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északi, északkeleti országrészben gyengén, máshol erősen felhős idő volt. egy-két helyről esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 0 - plusz 5 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok volt, a százéves átlagnál 5,7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

a nyugati, délnyugati megyékben is fokozatosan felszadkozó felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. mérsékelt időnként kissé megélénkülő változó irányú szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -minusz 2, minusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 1, plusz 6 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, jobbra száraz idő. a hajnali lehülés és a ködhajlam fokozódik. mérsékelt délies szél. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: minusz 1, minusz 6 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet: plusz 1, plusz 6 fok között.

jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása: 348 cm, vízhőfok: 3,2 c  
/mti/

12.30/a 1012<sup>50</sup>

--  
-17 -

bb.28. rendőrségi hírek

fe/a/-cz

1977. január 31.

szeged és balástya közötti utszakason vidács jános 77 éves nyugdíjas, szatymazi lakost elgázolt egy személygépkocsi, melynek következtében az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint vidács jános a féktávolságon belül haladó személygépkocsi elé lépett.

debrecen belterületén tóth istván 42 éves géplakatos, debreceni lakost egy személygépkocsi elütötte, melynek következtében tóth istván a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth istván a féktávolságon belül haladó személygépkocsi előtt akart átszaladni.

x x x

a hét végén 62 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből tiz halálos, 25 súlyos és 27 könnyű sérüléssel kimenetelű volt./mti/

--

bb.29. a fővárosi szabó ervin könyvtár

gg/zs/a/-cz

1977. január 31.

közli olvasóival, hogy a központi könyvtár és olvasóterem február 3-án és 4-én technikai okok miatt zárva tart./mti/

--

bb.27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 31-én 13.00 óráig

se/a/-cz

1977. január 31.

1. filmek  
2. szőlőtelepítés  
3. ruházati termékek  
/folyt.köv./  
12.40/a

- 18 -

bb.27./ a belföldi.....folyt./

4. uttörő kulturális szemle
5. növényvédőszeres csomagolása
6. szeméttégetőmű
7. gyermekotthonok
8. huslisztüzem
9. szakonyi szerzői estje
10. textilexport
11. minikönyvek
12. népek barátsága klubja
13. mék-beruházások
14. nyereség - ujitásból
15. távhőszolgáltatás
16. talajjavítás zalában
17. bányamentő állomás
18. tsz sertéstelepek
19. vásárhelyi zoltán temetése
20. pesterzsébeti lakásépítés
21. elhunyt huszoczi ferenc/ 1.sz.javítás/
22. tavaszi munkák hevesben
23. hűtőház zalaegerszegen
24. közlemény
25. damaszkusz főpolgármestere budapesten /2.sz.javítás./
26. időjárásjelentés
27. hírjegyzék

bb.30. emléktábla szegeden magyar edének

vid/kz/a/-cz

1977. január 31.

a szecesszió európai jelentőségű építésze volt magyar ede. hétfőn születésének századik évfordulója alkalmából - emléktáblát helyeztek általa tervezett szegedi lakóházán. ez a város legszebb szecessziós épülete./mti/

--

12.45/a

- 19 -

bb.31. új postahivatalok borsod megyében

vid/kz/a/-cz

1977. január 31.

új körzeti postahivatal készült el a borsod megyei ricse nagyközségben. a megközelítőleg hárommillió forintos beruházással kialakított hivatalban a helybeli, valamint a szomszédos községek és tanyás települések lakói valamennyi postai szolgáltatást igénybe vehetnek. kézi kapcsolású telefonközpontját később automatikus távhívó állomássá fejlesztik.

a miskolci postaigazgatóság - a borsod megyei tanáccsal közösen - az idén még további kilenc borsod megyei községben, közte tarcalon, emődön, tibolddarócon létesít korszerű postahivatalt./mti/

--

bb.32. enyhe idő, nappali ködök

i/ol/fe/a/ie/-cz

1977. január 31.

a meteorológiai intézet középtávu előrejelzése szerint a hét első felében nyugalmosba kerülő levegővel a hajnali hőmérsékletek alacsonyabbak lesznek, mint a megelőző időszakban. mínusz 5 - mínusz 6 fokos lehülés, helyenként még ennél is alacsonyabb hajnali hőmérséklet várható. a nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fokra emelkedik. lényegében az előző, csapadékosabb időszakkal szemben átmenetileg szárazabb időt várunk, és legfeljebb a hét második felében számolhatunk megnövekvő felhőzettel, ennek nyomán, jobbra az ország déli részén meginduló csapadékkal, többnyire mérsékelt, déli széllel.

az elkövetkező napokban tehát az évszakhoz képest enyhe idő várható, amit a hajnali ködök tesznek egy kissé kellemetlenné

a következő egy-két napon a nyugati, délnyugati megyékben is fokozatosan felszakadozik a felhőzet. számottevő csapadék nem lesz. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél várható. az éjszakai lehülés némileg erősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7 fok. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1, plusz 6 fok között lesz./mti/

--

12.55/a

161220

- 20 -

bb.33. a szot elnökségének ülése

st/a/ie

1977. január 31.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen megtárgyalta a szocialista munkaverseny értékelési és elismerési rendszerének tapasztalatait, valamint a továbbfejlesztés tennivalóit. második napirendi pontként a testület megvitatta és jóváhagyta a szot 1977. évi költségvetését./mti/

--

bb.36. képtárépítő ifjúsági baráti körök vas megyében

vid/kz/a/-cz

1977. január 31.

ifjúsági baráti körök alakultak vas megyei iskolákban a tervezett képtár építésének támogatására. a szocialista magyar képzőművészet új otthonának szánt képtárat a derkovits gyula és dési huber istván hagyatékával rendelkező megye társadalmi összefogással - egyének, szocialista brigádok, üzemek, intézmények kollektíváinak anyagi és szellemi támogatásával - hozza létre. az anyagi bázis megteremtésével egy időben módszeresen dolgoznak az előreláthatólag 1980-ra elkészülő intézmény művészeti, szellemi befogadására érett közönség felkészítésén. ezt szolgálják szinte naponta gyarapodó ifjúsági baráti körök, amelyek a kiszégyesítés alatt működnek. ezekben a diákság megismerkedik derkovits, dési huber és a szocialista képzőművészet más alakjainak munkásságával. muzeumokat látogat, vetített képek előadásokon, vetélkedőkön vesz részt. a tanárképző főiskola hallgatóiból előadó-gárda alakult, s vállalták az ismeretterjesztő képzőművészeti előadásokat az iskolákban. a tit megyei szervezete szemléltető eszközöket bocsát rendelkezésre és segít a szervezésben./mti/

--

13.00/a

161355

- 21 -

bb.35. megkezdődött az új oktatási évad a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

vid/kz/a/-cz

1977. január 31.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban, ahol már évek óta országosan példamutatóan szervezik meg a dolgozók továbbképzését, hétfőn megkezdődött az 1977. évi oktatás. a kombinát dolgozóinak évről évre megkezdődött a komoly rangot jelentő „bábolnai szakmunkás” cím. vagyis csak azt illeti meg ez, aki az újabb ismeretekből sikeres vizsgát tesz. ez nélkülözhetetlen ugyanis a kombinát feladatainak teljesítéséhez, az újonnan bevezetésre kerülő technológiai és biológiai eljárások alkalmazásához.

az idén a bábolnai központi gazdaságban és a kombinát unaiujfalui, szendrői és putnoki gazdaságában a tavalyinál is többen, csaknem 3400-an jelentkeztek a 62 szakmában sorra kerülő tanfolyamokra. az üzemek vezetői felülvizsgálták a jelentkezéseket és csak azokat engedték felvételi vizsgára, akik munkájukkal és magatartásukkal kiérdemelték azt. végül is a felvételi vizsgák után 3262 résztvevővel indult meg az oktatási évad. az idén - az előző évektől eltérően - két féle: alapfokú és haladó tanfolyamokat szerveztek. az utóbbira azok járnak - számuk megközelíti a kétezret - akik a tavalyi vizsgákon kiváló vagy jó minősítést szereztek. a különböző szakmák tananyagát a kombinát vezető beosztású dolgozói készítették. új színtöltte az idejé képzésnek a „bábolnai szakmunkás”, címért indult pályázat. ezt azok nyerhetik el, akik a kombinát olyan ágazataiban dolgoznak, ahol a bel- és külföldi partnerekkel kapcsolatban állnak és ennek a munkának a során kiemelkedő szaktudásról tesznek tanúbizonyságot.

a kombinátban a tanév az év végi vizsgákkal fejeződik majd be és a hagyományokhoz híven a jól tanulókat jelentős összeggel jutalmazzák./mti/

13.10/a

--  
- 22 -

bb.34. „20 év - 20 óra”, akció a kisz évfordulójára - befejezte munkáját a vi. országos diákszövetség pécsenti

vid/kz-/a/-cz

1977. január 31.

a pécsenti ülésen a vi. országos diákszövetség hétfőn az ajánlások elfogadásával befejezte munkáját. a gimnáziumok, a szakközépiskolák és a szakmunkásképző intézetek küldöttei az előző napon szekcióüléseken vitatták meg iskolatipu-suk sajátos gondjait, feladatait, majd a kollégisták közül is találkoztak egymással. a tanácskozások élénkségére jellemző, hogy együttvéve csaknem négyszáz felszólalás hangzott el - sokan többször is szót kértek. ennek alapján fogalmazta meg és fogadta el a parlament a 37 pontból álló ajánlást, amelyet az illetékes szervekhez továbbítanak.

a parlament - többek között - javasolja, hogy terjesszék ki a gyors-és gépiró iskolák tanulóira a többi középiskolás diák számára biztosított szociális kedvezményeket. szükségesnek tartja a pályairányítási propagandát megjavítását az általános iskolák végzős tanulói körében. fordítsanak nagyobb gondot a szakmunkástanulók gyakorlati képzésének tartalmára, a képzés körülményeinek megjavítására. az őszi mezőgazdasági munkákban résztvevő diákok minden esetben kapjanak tájékoztatást az elvégzendő munka jellegéről, értelméről, céljáról és természetesen magáról a munkafolyamatról.

a kommunista ifjúsági szövetség az idén ünnepli megalakulásának 20. évfordulóját. a baranyai diákok kezdeményezésére a parlament felhívással fordult a középiskolák kiszervezeteihez és osztály-diákbizottságaihoz, hogy az évforduló tiszteletére „20 év - 20 óra”, elnevezéssel szervezzenek társadalmi munkaakciót. ennek során minden diák legalább husz órányi társadalmi munkával járuljon hozzá iskolájához, illetve kollégiuma fejlesztéséhez, korszerűsítéséhez, szépítéséhez./mti/

13.15/a

--  
- 23 -

bb.37. munkában a jégtörők

vid/a/-cz

1977. január 31.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság öt hajóból álló jégtörő flottiját hétfőn folytatta a tiszta felső szakaszt borító jég felszabdalását. a vasárnap tokajból indított hajók hétfőig mintegy tizenöt kilométer hosszúságban vágta, folyosót, a jégmezőben és hétfőn tovább haladtak zemplénagárd-cigánd felé. a tiszalöki münél a duzzasztást megszüntették, hogy a jégtáblákat zavartalanul le tudják usztatni a folyón./mti/

--

bb.38. dr.gergely istván államtitkár

k/sb/a/-cz

1977. január 31.

az országos vízügyi hivatal elnöke florin iorgulescu-nak a romániai állami vízügyi bizottság elnökének meghívására bukarestbe utazott a két ország közötti vízügyi együttműködés során lévő feladatának megtárgyalására./mti/

--

bb.41. száznyolcvan millió forint lakásépítésre ózdon

vid/kz/a/-cz

1977. január 31.

ózd ez évi fejlesztéséről, a város ötödik ötéves tervben megvalósítandó beruházásainak előkészítéséről tárgyalt hétfőn az ózdi városi tanács végrehajtó bizottsága. a mintegy negyvenezer lakosu kohászvárosban 1977-ben is a legnagyobb összeget - csaknem 180 millió forintot - lakásépítésre fordítják. ebből az összegből összesen kétszáznyolcvanöt házigényi elemekből összeszerelt lakást emelnek. iskolára, víztárolóra, vízvezetékre és csatornaépítésre mintegy 70 millió forintot költenek.

az ideai feladatokon felül megjelölték a tervidőszak további tennivalóit is. az ezzel kapcsolatos határozat szerint 1980-évig - többek között - új autóbusszpályaudvart is kap a város./mti/

14.00/a

- 24 -

bb 39. a vas megyei munkás horgászok zsákmánya: 18 ezer kiló hal

vid.-ká gi -cz

1977. január 31.

a vas megyei munkás horgász egyesületben összegezték az elmúlt évi fogási eredménynaplókat. eszerint az egyesület horgászai több mint 18 ezer kiló halat fogtak főleg a rábában, valamint mellékfolyóiban, s a megye tavaiban. pontyból került a legtöbb horogra: több mint 5200 kiló, s pisztrángból a legkevesebb, mindössze 13 kiló. az egy horgászra jutó fogási átlag 14 és fél kiló volt. /mti/

--

e m b a r g ó: 18.30 óráig!!!

bb 40. február 1-től emelik a bor fogyasztói árát

/gi ie -cz

1977. január 31.

1976. év őszén a közlemény már tájékoztatást kapott arról, hogy a borszőlő- és bortermeléshez felhasznált termelőeszközök /műtrágya, növényvédőszer, energia, borgazdasági gépek, felszerelések stb./ ára emelkedett. ennek hatására a szőlő- és bortermelés önköltsége számottevően nőtt, illetve jövedelmezősége romlott.

az önköltség növekedésének részbeni ellensúlyozása és a termelési érdekelttség megőrzése érdekében a borszőlő és a bor felvásárlási árának 7 százalékos emelésére 1976. őszén került sor. ennek következtében a felvásárló és forgalmazó vállalatok lehetőséget kaptak arra, hogy február 1-től 5 százalékot meg nem haladó mértékben emelhessék a borok eladási árát is. /mti/

--

14.00/gi

16 1400

- 25 -

bb.42. hétfőn visszaérkezett amszterdamból

tr/a/zs/-cz

1977. január 31.

orbán lászló, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, aki megfigyelőként vett részt a holland munkáspárt rendkívüli kongresszusán.

a ferihegyi repülőtéren korcsog andrás, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta./mti/

--

bb.43. gyógynövénytermelő szakcsoport alakult

vid/kz/a/-cz

1977. január 31.

a kondorosi, a békéscsabai, a mezőberényi, a kamuti, valamint a muronyi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezeteinek részvételével gyógynövénytermelő szakcsoport alakult kondorosi székhellyel. a szakcsoport mintegy 120 hektáron termel majd különféle kulturában is jól tenyésző gyógynövényt körülbelül évi 2,5 millió forint értékben./mti/

--

felhasználható 17.30 órától!!!

bb 44. tinódi emlékűnepség sárvárott

vid.-kz gi -cz

1977. január 31.

tinódi lantos sebestyén emlékűnepséget rendeztek hétfőn sárvárott, a költő halálának évfordulója alkalmából. tinódi a nyugat-magyarországi kisváros várában élt, ott is halt meg, hamvai az egyik helyi templom kertjében pihennek.

a helyi honismereti szakkör tagjai megkoszorúzták a nádasy vár parkjában lévő tinódi emlékművet. a művelődési központban emlékűnepségre került sor, amelyen az ars musica együttes adott műsort.

a tinódi hagyomány művelése jegyében kerül sor áprilisban immáron negyedszer sárvárott a diákirók és diákköltők országos találkozójára. több fiatal tehetséges tollforgató pályája indult már el innen, s remélhetőleg az idén is sikeresen szerepelnek a fiatalok a találkozóra kiírt pályázaton./mti/

14.25/gi

--  
- 26 -

bb 45. hét rendeletet alkotott - jóváhagyta idei gazdálkodási tervét a pécsi városi tanács

vid.-kz gi -cz

1977. január 31.

hét rendeletet alkotott hétfői ülésén a pécsi városi tanács. többek között a köztisztaság fenntartását, üzemképtelen járművek közterületen történő tárolását, az állatok tartását, a lakások elosztását, s az igények elbírálását szabályozta. az előkészítés során több tucat olyan szervtől kért javaslatot, amelyek a tanácsrendeletek végrehajtásában jelentős feladatok látnak el.

ezen az ülésen vitatta meg a tanács a város ezévi költségvetési és fejlesztési tervét, amelynek értéke megközelíti a másfélmilliárd forintot. hangsúlyt kaptak a felszólalásban a tervidőszak első esztendejének tapasztalatai, tanulságai a tanács gazdálkodásában. őszintén elmondották, hogy tavaly csaknem négyszáz lakással kevesebb készült el a tervezettnél. a kapcsolódó és járulékos létesítményeknél még rosszabb a helyzet. a megépült lakások után az általános iskola, óvoda, bölcsőde pénzügyi teljesítése alig érte el az ötven százalékot. közben hathatós intézkedések történtek. jobb szervezéssel, együttműködéssel az ideai célkitűzések teljesíthetők, és a múlt évi lemaradások nagyrésze pótolható. átadnak 24 általános iskolai tantermet, óvodákat. elkészül három abc-áruház. a múlt évben elmaradottakkal együtt több mint 1800 új otthon kulcsát adják át. megkezdik a fedett vásárcsarnok építését. több rég várt, fontos létesítmény terve készülnek el idén, mint például a bányász lakosok i. kerületi orvosi rendelő, a 16 tantermes szakmunkásképző iskola, a művészeti szakközépiskola, a három-ezeradagos konyha-étterem, a pécsi sütemény-üzem, a siklósi új városrészben épülő nevelési központ terve. /mti/

--

bb 46. milos minics budapestre érkezett

t tf/gk-ju zs -c z

1977. január 31.

hétfő délután budapestre érkezett milos minics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormányának elnökhelyettese, külügyminiszter, aki puja frigyos külügyminiszter meghívására hivatalos, baráti látogatást tesz Magyarországon.

/ folyt. köv./

15.06/j

- 27 -

16<sup>00</sup>

bb 46. / milos minics ... 1. folyt./-ju

a ferihegyi repülőtéren a jugoszláv vendég és kísérete fogadására megjelent puja frigyos, halász józsef, a magyar népköztársaság belgrádi nagykövete, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt dr. vitomir gasparovics, a jszszk budapesti nagykövete. /mti/

..-

bb 47. nagyjavítás a diósgyőri lenin kohászati művek nemesacél hengerművében

vid/kz-ju -cz

1977. január 31.

kéthetes nagyjavításra hétfőn leállt a diósgyőri lenin kohászati művek nemesacél hengerművének finomsora. a csaknem két éve elkészült és azóta folyamatosan dolgozó finomsor első nagyjavítását alaposan előkészítették. a munkában résztvevő szocialista brigádok számos, a nagyjavításhoz szükséges alkatrészt előre elkészítették.

a munka során az i-es számú kemencét új hazai alapanyagú téglából készült falazattal látják el és módosítják a kemence hidraulikus kitolószerkezetét is. a javításban résztvevő karbantartó szocialista brigádok a munka megkezdésekor vállalták, hogy a nagyjavítást a tervezettnél 2 nappal korábban elvégzik, s így a gyárban mintegy nyolcszáz tonna finomsori termék készülhet előirányzatot felül. /mti/

..-

bb 48. a pécsi nemzeti színház örökös tagja lett faludi lászló színművész

vid/kz-ju -cz

1977. január 31.

faludi lászló színművészt, három évtizedes kiváló művészi munkája elismeréseként, a pécsi nemzeti színház örökös tagjává nyilvánította a város tanácsa. faludi lászló huszonegy éve tagja a pécsi társulatnak. az elmúlt években kimagasló művészi erővel jelenítette meg a rábizott szerepeket. magas szintű művészi munkája mellett hangsúlyozták példamutató emberi magatartását, színházhűségét, hatalmas munkabírását. a pécsi városi tanács 1964-ben rendelkezett a pécsi nemzeti színház örökös tagságának feltételeiről. ennek felelt meg a mecsekaljai városi népszerű művésze. /mti/

..-

15.20/ju

- 28 -

1605

bb 49. ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnöksége

t kg/s-ju ie -cz

1977. január 31.

hétfőn a tot elnöksége ülést tartott. a tanácskozáson részt vett biró ferenc, az országos tervhivatal elnökhelyettese is.

az elnökség megtárgyalta a mezőgazdasági szövetkezetek elmúlt évi gazdálkodásának tapasztalatait és az idei feladatokat. mint megállapították, bár az elmúlt évi gazdálkodás eredményeit összegező zárszámadó közgyűlések még ezekben a hetekben zajlanak országszerte, az előzetes adatokból már levonhatók a főbb következtetések. az elnökség leszögezte: a szövetkezetek az elmúlt évben fegyelmezett munkával komoly erőfeszítéseket tettek a tervcélok teljesítésére, és az ez évi feladatok megoldásához szükséges megfelelő felkészülésre. megfelelő ütemben és jó minőségben végezték el az őszi vetéseket és az őszi mélyszántások csaknem 100 százalékát. a termelés anyagi, műszaki feltételeinek megalapozásában is számottevő előrenaladást értek el a szövetkezetek, összesen 14,5 milliárd forintot - az előző évinél két milliárddal többet - fordítottak beruházásokra, ebből 8,2 milliárd forint jutott a gépesítés korszerűsítésére. mindez azt is jelzi, hogy a beruházási kedv a szövetkezetek többségében megfelelően alakult.

az ágazatok elmúlt évi eredményeit vizsgálva az elnökség megállapította; kedvezően értékelhető a közös gazdaságok állattenyésztésének fejlődése. állati termékekből a tervezettnél is nagyobb mértékben, mintegy 6,3 százalékkal növelték az üzemek termelésüket 1976-ban. a növénytermesztésben azonban - főként a zöldség- és gyümölcsstermelésben - a szélsőséges időjárás káros hatásai miatt lemaradás mutatkozott. emiatt a tervben megjelölt céloknak csak egy részét sikerült elérni.

a mezőgazdasági szövetkezetek 1977 évi termelési feladatait a minisztertanács és az országgyűlés által meghatározott éves népgazdasági terv tartalmazza. ennek fő mutatóit, területi és ágazati összefüggéseit megismerték a szövetkezetek. 1977-ben - az előző évhez képest változatlan áron számítva - 8,7 százalékkal magasabb termelés elérése a mezőgazdasági szövetkezetek feladata. a háztáji gazdaságok termelését 7,4 százalékkal kell emelni.

/ folyt. köv./

15.45/ju

- 29 -

1620

bb 49. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

a növénytermesztés szerkezetében alapvető változtatásokra nincs szükség. a termelési tervekben meghatározott mennyiségét döntően a termésátlagok növelésével kell elérni. a fontosabb növények közül országosan búzából 38,5 mázsa, kukoricából 46 mázsa, cukorrépából 350 mázsa, burgonyából 140 mázsa, vöröshagymából 190 mázsa, paradicsomból 250 mázsa hozamot kell hektáronként elérni.

a hazai igények maradéktalan kielégítése megköveteli a burgonyavetés területének és hozamának növelését. elsősorban a termelési rendszerektől és társulásoktól várható nagyobb arányú fejlődés, ahol a megfelelő minőségű vetőgumó is rendelkezésre áll.

a hazai ellátás és az exportigények kielégítésére a zöldségtermelés nagyobb - mintegy 40 százalékos - fejlesztése szükséges - állapította meg a tot elnöksége. különösen fontos a vöröshagyma, a zöldborsó- és a paradicsomtermés mennyiségét a zöldségszükségletek kielégítéséhez a háztáji gazdaságok termelése is alapvetően fontos, ezért a termelőszövetkezeteknek törekedniük kell a háztáji zöldségtermelés megszervezésére, a termelési és értékesítési feltételek megteremtésének előmozdítására. az állattenyésztésben legnagyobb erőfeszítést a drága beruházást követelő szarvasmarhaágazat fejlesztése igényel. a szövetkezetekben a tehénállományt 29 ezerrel kell növelni a megfelelő ellátás biztosítására. fontos feladat a tejtermelés további növelése is. ezt elősegíti a módosított szabályozórendszer a gazdaságok anyagi érdekeltségének további javításával és a fejlesztés ösztönzésével.

#### **növelni.**

az ideai terv a sertéshústermelés 5 százalékos növelését irányozza elő. ennek megvalósítása a meglévő tartalékok feltárását, kihasználását, a hatékonyság növelését és a bevált új technológiák még szélesebb körű elterjesztését teszi szükségessé.

a mezőgazdasági szövetkezetek ez évben az előirányzatok szerint 14,4 milliárd forint beruházást valósítanak meg. gépberuházásokra 9 milliárd forint, ültetvénytelepítésre 0,8 milliárd forint áll a közös gazdaságok rendelkezésére. a gépesítési beruházási előirányzat a múlt évinél nagyobb lehetőséget teremt a megkezdett korszerűsítés folytatására. mintegy 45 százalékkal több traktort vásárolhatnak, ezenkívül is kedvezőbb lesz a 120-150 lóerős traktorok aránya, és nagyobb választék áll rendelkezésre a munkagép-állomány korszerűsítéséhez.

/ folyt. köv./

15.55/ju

16<sup>25</sup><sub>P</sub>

- 30 -

bb 49. / ülést tartott ... 2. folyt./-ju

az 1977-es évi tervfeladatok teljesítésére és a gazdasági tevékenység javítására a tot elnöksége felhívással fordult a mezőgazdasági szövetkezetekhez. ebben egyebek mellett arra hívta fel a szövetkezeti kollektívák figyelmét, hogy üzemi terveiket adottságaikhoz igazítva úgy határozzák meg, hogy az egyben az országos célok teljesítését is szolgálja. készítsék el az ágazatok, termelési egységek és brigádok terveit is, hogy minden szövetkezeti dolgozó megismerje a reá háruló feladatokat, és cselekvő részese legyen a célok megvalósításának. az üzemi feladatok meghatározásánál tartásuk szem előtt, hogy a növénytermesztésben a népgazdaság a múlt évi lemaradást is pótló 11,6 százalékos termelésnövelést vár. különösen fontos a gabonafélék termésátlagainak növelése, valamint a zöldségfélék és az ipari növények területi arányának és terméshozamainak együttes emelése.

a gazdasági munka különösen ebben az időszakban gyorsabb cselekvést, nagyobb tudatosságot és célratörőbb gazdasági, pénzügyi tevékenységet igényel. helyes, ha a szövetkezetek a saját anyagi lehetőségeik mellett jobban élnek a hitelek igénybevitelének és a amortizációs alapok megelőlegezésének lehetőségével. az elnökség álláspontja szerint az ez évi termelési feladatok csak akkor válhatnak valóra, ha a szövetkezetekben az eddigiek-nél is szélesebb körben bontakozik ki a szocialista munkaverseny-mozgalom, és a vezetőségek bátrabban építenek a szocialista brigádok kezdeményezéseire, a dolgozók ujitási tevékenységére.

ezzel összefüggésben az elnökség tudomásul vette a mezőgazdasági szövetkezetek munkafelajánlásairól szóló tájékoztatást. a hantai erdei ferenc termelőszövetkezet szocialista brigádjainak kezdeményezésére felhívással fordult a térszervezetekben és a társulásokban dolgozó brigádokhoz, ágazati és munkakollektívákhoz, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére további felajánlások vállalásával és teljesítésével járuljanak hozzá az 1977-es népgazdasági terv sikeres teljesítéséhez.

az elnökség végül dr. czibalmos béla főtitkár előterjesztése alapján módosította a tot ügyintéző szervezetének felépítését, feladatkörét és felügyeleti rendjét, majd meghatározta saját munkatervét és javaslatot fogadott el a tot albizottságainak, az elnökség bizottságainak létrehozására. /mti/

- 31 -

16.02/ju

16<sup>35</sup><sub>O</sub>

bb 53. magyar-jugoszláv tárgyalások

t tf/gk-ju zs -cz

1977. január 31.

hétfő délután a külügyminisztériumban megkezdődtek a magyar-jugoszláv hivatalos tárgyalások.

a magyar tárgyaló csoport vezetője puja frigyos külügyminiszter. a jugoszláv tárgyaló csoportot milos minics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormányának elnökhelyettese, külügyminiszter vezeti. magyar részről a tárgyalásokon részt vett roska istván külügyminiszter-helyettes, tóth elek, a külügyminisztérium csoportfőnöke, halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete, dr. petrán jános és zegnál jános külügyminisztériumi főosztályvezetők. jugoszláv részről jelen volt a tárgyalásokon dr. vitomir gasparovics a jszszk budapesti nagykövete, miodrag krdzsics külügyminisztériumi főosztályvezető, slavko sukovics, a külügyminiszter kabinetfőnöke és milenko nebrigics, a jugoszláv külügyminisztérium magyar referense. /mti/

--

bb 50-. halálos baleset Lyukóbanán

vid/fm-ju -cz

1977. január 31.

a hétfői műszakon halálos baleset történt Lyukóbanán, az ugynevezett adriányi-szinten lévő dél-keleti bányamező egyes ereszkéjében. a szalagvágat és az egyes siklót összekötő vágat találkozásánál omlás következtében életét veszítette volenszki lászló vájár, míg póczik páál vájár súlyos sérülést szenvedett és kórházba szállították.

a baleset okának kiderítésére vizsgálatot indítottak. /mti/

--

16.10/ju

- 32 -

16<sup>uo</sup>

bb 51. próbatermelés a jánoshalmi fenyőtüfeldolgozó üzemben

vid-j u -cz

1977. január 31.

megkezdte próbatermelését a jánoshalmi fenyőtüfeldolgozó üzem. az illóolajgyárban, amint a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság az erdőkémia vállalattal kooperálva alakított ki, évente 200 vagonnyi fenyőlombot dolgoznak fel. ehhez az alföld fiatal örökzöld erdősege szolgáltatja az alapanyagot, a ritkításból, a törzsformálásból összegyűjtött fenyőgallyat. a melléktermék helyi hasznosítása lehetővé teszi a keresett, ipari nyersanyag, az illóolaj gazdaságosabb előállítását. eddig ugyanis félországon át utazott, és zalaegerszegen került leparlásra az alföldi fenyők lombja. /mti/

--

bb 52. gasztronómiai hetek pécsett

vid-ju -cz

1977. január 31.

pécsett hétfőn, az új pannonia szálló éttermében, „amerikai hét”, elnevezésű vacsoraesttel megkezdődött az immár hagyományos gasztronómiai hetek eseménysorozata. első alkalommal mutatják be egy tengerentúli ország konyháját és étkezési szokásait az egyesült államokból nemrég hazaérkezett szakember, pár gyula budapesti konyhafőnök szereplésével. ezt követi a pilseni sörvászték és ételkülönlegességek kiállata, majd a hétszáz éves soproni köszönti pécset. a vendégszeretetéről híres városból a cézár pince ad izelítőt a táj jellegzetes boraiból, ételleiből. végül az osztrák héten a nyugati szomszédország szakács-szövetségének küldöttei ismertetik meg a pécsieket az osztrák konyha ízeivel. /mti/

--

bb 54. művészek a bányászokért

vid/fm-ju -cz

1977. január 31.

„művészek a bányászokért”, címmel közművelődési sorozatot szerveztek a tatabányai szénbányák szocialista brigádjainak. képzőművészeket, írókat, kritikusokat és zeneszerzőket hívnak meg eszmecsere az év minden hónapjában a bányászok közrebe. a sorozat nyitányaként hétfőn a bányász művelődési és oktatási központ galgóczi erzsébet „tizenegy több mint három”, című bányásztémájú novellájából rendeztek bemutatót és vitát a brigádtagoknak. a tatabányai bányász színpad tagjainak közreműködésével elevenítették fel a novellát, amelyet korábban 150 brigádtag kézhez kapott és most kritikusok részvételével vitattak meg. /mti/

--

16.20/ju

- 33 -

1148

bb 55. a tolna megyei szakszervezetek a biztonságos munkafeltételek megteremtéséért

vid/fm-ju -cz

1977. január 31.

szekszárdon hétfőn kibővített ülést tartott a szakszervezetek tolna megyei tanácsa. dr. szabópál antal, a tolna megyei tanács elnöke a tavalyi tervteljesítések tapasztalatairól, valamint az idei népgazdasági terv megyei feladatairól tájékoztatta a testületet. a szakszervezeteknek a termeléstsegítő tennivalóiról horváth géza, az szmt titkára szól. egyed mihálynak, az szmt vezetőtitkárának előterjesztésében megvitták és jóváhagyták a szakszervezetek tolna megyei tanácsának idei cselekvési programját. az értékelés szerint a megye szakszervezetei az elmúlt évben sajátos eszközeikkel jelentősen előmozdították a gazdaságpolitikai feladatok valóra váltását. az idei program szerint elsősorban a szocialista munkaverseny hatékonyságát fokozzák. többek között felülvizsgálják a megye üzemeiben a balestek megelőzését szolgáló intézkedéseket. a megyében folyó nagyberuházásoknál, köztük a paksi etomerőmű és a szekszárdi huskombinát építésénél, valamint a simontornyai bányászati rekonstrukciós bővítésénél is ellenőrzik a biztonságos munkafeltételek megteremtését. /mti/

--

bb 56. bondor istván szobrászművész kiállítása tatabányán

vid/fm-ju -cz

1977. január 31.

tatabányán, a bányász kertvárosban nemrég nyitott új művelődési házban sorozatban bemutatják a megyében élő és dolgozó képzőművészeket. elsőként bondor istván szobrászművész munkáiból nyitottak hétfőn kiállítást. a bányászból lett szobrász - aki főleg fából és rézből készíti alkotásait, 26 szoborral, illetve fa- és lemezdomborítással mutatkozik be a bányász-negyed lakóinak. /mti/

--

16.30/ju

- 34 -

16<sup>50</sup>  
0

f e l h a s z n á l h a t ó: 17.30 órakor!

bb 57. bércei győző festőművész kiállítása dorogon

vid/fm-ju -cz

1977. január 31.

bércei győző festőművész 15 nagyméretű festményéből nyitottak hétfőn kiállítást dorogon. a budapesti művész ezuttal első ízben rendez tárlatot a szénmedence központjában. /mti/

--

bb 58. napirenden az oktatás

fe-ju zs hgy

1977. január 31.

katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára elnökletével hétfőn megbeszélést folytattak az oktatási minisztérium, a fővárosi tanács és a budapesti pártbizottság vezetői a pártbizottság székházában. a tanácskozáson részt vett dr. polinszky károly oktatási miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője. a tanácskozáson megvitatták a főváros ötödik ötéves oktatási terve végrehajtásának helyzetét. áttekintették a budapesti közoktatás fejlesztésének kérdéseit, valamint a főváros pedagógusellátottságának helyzetét és az igényekkel összefüggő fejlesztés közös tennivalóit. a tanácskozáson meghatározták a diákszervezetek ajánlásaival kapcsolatos feladatokat is. /mti/

--

bb 59. az egészségügyi minisztérium közleménye

ju zs hgy

1977. január 31.

a sajtóban az utóbbi időben több hír jelent meg dr. béres józsef kisvárdai növény-nemesítő rákellenes gyógyszeréről. a betegek a béres-féle cseppeket olyan utasítással kapták meg, hogy az orvos által rendelt hatásos gyógyszereket egyidejűleg nem szedhetik.

/ folyt. köv./

16.45/ju

- 35 -

17<sup>00</sup>  
0

bb 59. / az egészségügyi ... 1. folyt./-ju

az egészségügyi minisztérium felhívja a figyelmet arra, hogy az országos onkopathológiai kutató intézet által elvégzett vizsgálatok szerint a béres-féle cseppek hatástalanok, bár nem ártalmasak. ezért kéri, hogy akik szedik, semmiképp se vonják ki magukat az orvosi gyógykezelés alól.

dr. béres józsef találmányi bejelentést tett és a szer szabadalmazhatóságát az országos találmányi hivatal vizsgálja. az egészségügyi minisztérium a cseppek elkészítési módját, véleményével együtt az orvosokkal ismerteti és a cseppeket gyógyszertárakban hozzáférhetővé teszi. /mti/

--

bb 60. köszönetnyilvánítás!

-ju hgy

1977. január 31.

köszönetünket fejezzük ki mindazon párt- állami és társadalmi szerveknek, a testvéri országok nagyköveteinek és katonai attaséinak, elvtársaknak, barátoknak és tisztelőknek, akik felejtethetetlen férjem, apánk, nagyapánk révész gáza elhunytja alkalmából részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

a gyászoló család

/mti/

--

bb 61. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1977. január 31.

mai bb 40. sz. / február 1-től.../ hírünk 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

1976. év őszén a közvélemény már tájékoztatást kapott...

ö/mti/

--

17.45/ju

- 36 -

18<sup>00</sup>

bb 62. olasz állami tulajdonu vállalatok küldöttsége tárgyal budapesten

-ju sl tr hgy

1977. január 31.

budapestre érkezett az olasz gazdasági szakembereknek az a 23 tagu küldöttsége, amelyet az állami vállalatok minisztériumának főigazgatója, dr. mario schiavone vezet. a delegációban az állami tulajdonban lévő, vagy állami tulajdon részesedésű legjelentősebb ágazatok, mint a kőolajipar, a vegyipar, a gép- ipar, a kohászat, stb. képviselői vesznek részt. képviselteti magát a iri, az állami ipar csucsszerve, és az eni, a kőolaj- és gázipari tömörülés is.

a küldöttséget, hétfőn délelőtt a magyar kereskedelmi kamarában dr. ujházi lászló alelnök fogadta. megkezdték tárgyalásaikat a magyar partnervállalatok képviselőivel. a tárgyalások célja, hogy új lehetőségeket tárjanak fel a két ország ipari és külkereskedelmi vállalati közötti kooperációs kapcsolatok elmélyítésére. /mti/

--

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

-ju hgy

1976. január 31.

28. rendőrségi hírek
29. szabó ervin könyvtár közleménye
30. emléktábla
31. új postahivatalok
32. meteorológiai előrejelzés
33. szot elnökség ülése
34. országos diákpárlament
35. bábolnai oktatási évad
36. képtár építő baráti körök
37. jégtörő
38. dr. gergely istván romániába utazott
39. horgász-zsákmány
40. emelik a bor árát
41. lakásépítés
42. hazaérkezett orbán lászló
43. gyógynövénytermelő szakcsoport
44. tinódi emlékünnepe
45. pécsi várósi tanács
46. minics budapestre érkezett
47. diósgyőri nagyjavítás
48. faludi lászló elismerése
49. tot elnökségének ülése

/ folyt. köv./

18.35/ju

- 37 -

bb 63. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

50. halálos baleset
51. próbatermelés
52. gasztronómiai hetek
53. magyar-jugoszláv tárgyalások
54. művészek a bányászokért
55. szakszervezetek a biztonságos munkafeltételekért
56. bondor istván kiállítása
57. bércei győző kiállítása
58. napirenden az oktatás
59. az egészségügyi minisztérium közleménye
60. köszönetnyilvánítás
61. szerk. figy.: a 40-es számú hirre
62. olasz állami tulajdonú vállalatok küldöttsége
63. hírjegyzék

/mti/

--

bb 64. sikerrel, erős forgalommal indult a téli vásár

i kf/tr-ju ie hgy

1977. január 31.

a naptárt meghazudtolva verőfényes enyhe időben kezdődött hétfőn a ruházati kereskedelem kedvezményes téli vására. a boltvezetők nem is nagyon örültek a jó időnek, aggályaikat azonban eloszlatta a vásár első napi sikere. a vállalatok, az áruházak az esti zárásnál erős - sok helyen a tavalyinál is magasabb - forgalmat összesítettek.

a téli vásár országos árualapjának csaknem a felét, 400 millió forint értékű ruházati cikket, a 34 centrum áruház kínálja, többségében 40 százalékos kedvezménnyel. olcsóbban adnak egyebek között 70 ezer télikabátot, 40 ezer méter szövetet, 20 ezer öltönyt, 150 ezer darab kötöttáru, 30 ezer pár női csizmát. ezek közül jónéhány ezer el is fogyott az első napon. a corvinban - mint minden vásáron - most is telt ház volt. az áruház 62 millió forintos vásári készletéből hétfőn több mint 8 millió forint értékű kelt el. a legtöbben férfi konfekció-áru, télikabátot, gyapjuszövetet vásároltak. az újpesti áruházban, és ,, fiók üzleteiben,, az óbudai centrumban egyaránt a jersey méterárú, a férfi télikabátok és a csizmák voltak a legkelendőbbek. a két áruház együttesen több mint 3,3 millió forintos forgalmat bonyolított le a kedvezményes téli holmikból. az uttörő áruház első napi több mint kétmillió forintos forgalma ugyancsak meghaladta az egy évvel ezelőttest.

/ folyt. köv./

18.45/ju

- 38 -

18.10

bb 64. / sikerrel, ... 1. folyt./-ju

a skála szövetkezeti nagyáruházak ez volt az első téli szezonja, s természetesen az első téli kiárusítása. az 50 millió forintos vásári készlet mind ,, friss,, áru, viszonylag bőséges választékkal. a legtöbb vevőt a konfekció, a méteráru, a kötött divatáru osztályokon szolgálták ki ezen a napon. különösen a gyermekholmik voltak kelendők, hiszen a cipőtől a kabátig mindenféle gyerekruházati cikket kedvezménnyel kínáltak. az áruház az év végi csúcsforgalom legjobb napjaival is felérő bevétellel, több mint 9 millió forintos forgalommal, zárta a téli vásár első napját.

a ,, kisebbek,, a szakvállalatok is elégedettek a vásár indulásával. a szivárvány áruház 47 üzletében - ahol a legtöbb téli cikket a jersey anyagok kivételével 40 százalékos engedménnyel hoznak forgalomba - igen sok télikabát-szövetet, felső kötöttáru, férfi flanelinget adtak el. első napi forgalmuk megközelítette az ötmillió forintot. a divatáru kiskereskedelmi vállalat boltjai 40 ezer vevőt szolgáltak ki. az aranyók üzletek forgalmát tekintve több mint két és félmillió forint kedvezményt adtak a vásárlóknak, akik elsősorban a divatos színes, mintás férfingeket, a női és a férfi kötöttárukat keresték. nagy keletje volt a kötött női ruháknak, kosztümöknek, a férfi frottir fehérneműknek és az utitáskáknak. a röltex vállalat a tavalyi téli vásár első napjához képest 20 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le különösen a külterületi, a csillaghegyi, a csepeli, a pest-erzsébeti, a lőrinci, a kispesti stb. boltjaiban. legtöbbit a női és a férfi felső kötöttárukból, a divatárukból és a fonalakból adták el. a cipőbolt vállalat 110 ezer pár lábbelit, köztük 30 ezer női csizmát vett fel a téli vásárba, főleg 40 százalékos kedvezménnyel. a cipőboltokban főleg a drágább női csizmák voltak kelendők, kevésbé fogyott a férfi cipő, s igen mérsékelt a gyermeklábbeli forgalom. a ruházati bolt vállalat a tavalyinál valamivel kevesebb árut vont be a kiárusításba, hiszen a karácsonyi 30 százalékos kedvezményes vásár már mérsékelte korábban magas készletét; bakfis kabátokból már igencsak szűkös a választék. ennek ellenére nagy volt az érdeklődés a ruházati boltokban, amelyek tízmillió forintos forgalmukkal csaknem 4 millió forintot takarítottak meg vevőiknek. /mti/

--

18.55/ju

- 39 -

18.10

bb 65. Legfőbb feladat a szolgáltatások minőségének javítása - nagyaktíválás a kpm-ben

i kf/s-ju ie hgy

1977. január 31.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium pártbizottsága a tárca gazdasági, műszaki és társadalmi vezetőinek részvételével hétfőn nagyaktíválást tartott. az ülésen részt vett és felszólalt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese.

gábor zoltánnak, a minisztérium pártbizottsága titkárának bevezetője után dr. ábrahám kálmán államtitkár értékelte a közlekedés és a hírközlés múlt évi eredményeit, ismertette a tárca jelenlegi helyzetét és részletesen szólt az 1977. évi feladatokról. megállapította, hogy a közlekedés és a hírközlés különböző szakágazatai összességében végrehajtották feladataikat. az idei tennivalókról szólva az államtitkár jelezte, hogy a tárca iránt megnövekedtek a követelmények. kiemelte a közlekedés és a hírközlés szolgáltató jellegét, és hangsúlyozta, hogy ma már a tervek számszerű teljesítésén kívül legfőbb feladat a szolgáltatások minőségének javítása. az idén a közlekedési munkamegosztás aránya lényegesen nem változik, néhány szakágtól azonban a korábbinál többet várnak. felhívta a figyelmet arra, hogy az érdekelt vállalatok közötti arányok megállapításán túlmenően jobban meg kell szervezni az egyes áruk szállítását, ismerni és biztosítani kell a fuvarozási feladatok teljesítésének különböző feltételeit. szólt az államtitkár az előszállítás jelentőségéről, a műszaki-technikai fejlesztés, a rakodásgépesítés, az energiafelhasználás, takarékoság és nem utolsósorban a közlekedésbiztonság kérdéseiről a tárca beruházási lehetőségeiről. a közlekedési és a hírközlési ágazat - beleértve az ut- és hidépítés költségvetését is - az idén 27 milliárdot fordít fejlesztésre

a beszámolót követő vitában pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter foglalkozott a szállítás-szervezés és az ipari háttér biztosításának jelentőségével, külön hangsúllyal szólt a munkaerőhelyzettel kapcsolatos tennivalókról, a szociális ellátottságról, és a dolgozók megbecsülésének kérdéseiről. /mti/

--

19.02/ju

- 40 -

1970

bb 66. hangverseny győrtt andrzej ratusinski lengyel zongoraművész közreműködésével

vid/ká-ju hgy

1977. január 31.

hangversenyt adott a győri filharmónikus zenekar hétfőn győrtt, a kiscfaludy színházban. a műsoron mendelsohn, liszt és lajta lászló művek hangzóttak el. közreműködött andrzej ratusinski lengyel zongoraművész és a győri leánykar. vezényelt jancsovics antal karnagy. /mti/

--

bb 67. időjárásjelentés

-ju hgy

1977. január 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 31-én 18.30 órakor:

szórványos csapadék

várható időjárás kedd estig: tulnyomóan felhős idő, főként nyugaton és délen havazással, esővel. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1 plusz 6 fok között. /mti/

--

bb. 68. több mint 50 gép dolgozik a vizátfolyások elvezetésén, a hegyvidéki utak szórásán

i/ol/pá/rj hgy

1977. január 31.

az utinform hétfő délutáni jelentések szerint pest, fejér, nógrád, neves, borsod, szabócs, hajdu-bihar és békés megyékben általában száraz, fekete burkolatu főútvonalakon, jó látási viszonyok mellett közlekedhetnek a járművek. helyenkénti nedvességet jelentettek csongrád, nógrád, tolna, somogy és zala megyékből.

/folyt.köv./

19.30 rj

-41 -

1970

:bb. 68. / több mint ... 1. folyt./rj

a zagyva áradása miatt a 32-es számú főközlekedési utat az 57 plusz 700-58 plusz 700 kilométer szelvények között az esti órákban lezárják. a járművek jászberény felé - ujszász és tápió-szele irányában - terelőúton közlekedhetnek.

az alsóbbrendű utak burkolata általában száraz, a hegyi szakaszok az északi oldalakon azonban nedvesek. ezeken a helyeken - például nógrád és borsod megyében - a vízfolyások miatt megkezdődött a jegesedés, illetve a jégborda képződése. borsod megyében több alsórendű úton is keletkezett kisebb-nagyobb - 5-6 centiméteres - vízfolyás. már a kora délutáni órákban emiatt lezárták a sajókazaggytelek közötti ut egy szakaszát, a közlekedést a kazincbarcika-mucsonyón át haladó terelőútra irányítva. az eger-szóláti bekötő-utat, ahol burkolatszakadás történt, ideiglenesen lezárják.

békés, hajdu-bihar és szolnok megyéből kapott jelentések szerint az átkelési szakaszok több helyütt erősen sárosak.

a vízfolyások elvezetésén, illetve a hegyvidéki utak szórásán 54 munkagép dolgozik, ezekből 42 borsod megye területén.  
/mti/

bb.69. vacsora a jugoszláv külügyminiszter tiszteletére

t/tf/s/zs/ra hgy 1977. január 31.

hétfőn este a gellért szállóban puja frigyos külügyminiszter vacsorát adott a hivatalos, baráti látogatáson budapesten tartózkodó milos minics, a jszszk kormányának elnökhelyettese, külügyminiszter tiszteletére. jelen volt havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, dr.faluvégi lajos kulturális miniszter, gosztonyi jános oktatási minisztériumi államtitkár, tordai jénő külkereskedelmi miniszterhelyettes, vas henrik, a párttörténeti intézet igazgatója. részt vettek a vacsorán a magyar és a jugoszláv tárgyaló-delegáció tagjai is.

a szívélyes légkörű vacsorán puja frigyos és milos minics pohárköszöntőt mondott./mti/

21.35/ra

21 45

-42-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 69.sz.hirünk / vacsora .... / 1.bekezdésében a szöveg:

... dr.faluvégi lajos pénzügy-, dr.korom mihály igazságügy-, pozsgay imre kulturális miniszter, gosztonyi jános ....

/mti/

--

bb.70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra hgy

1977. január 31.

64. téli vásár  
65. kpm - nagyaktiva  
66. hangverseny  
67. időjárásjelentés  
68. utinform  
69. vacsora  
70. hírjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

/mti/

21-40/ra

-43-

21 55